

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy hóra . . 100 K Negyedévre . 280 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 5 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hetfé kivételével minden nap
Főelölős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-4s. SZÁM.

DOLGOZZUNK!

Az ellenzék és közte elsősorban a szocialisták örökösen azt hánytorgatják, hogy az általános nyomornak elsősorban a munkanélküliség az oka. Elismarjuk, hogy van neki része benne. Kétségtelen, hogy gazdasági nyomorult helyzetünk, pénzünk leromlása, az ipari termeléshez szükséges nyersanyagok és gépek hiánya és megszerzésének csaknem lehetetlen nehézsége, nagy mértékben hozzájárul a munkanélküliséghez és így az inség fokozásához. Azonban nem csupán a gazdasági helyzetben rejlik az ok, hanem magukban az emberekben is.

A munkanélküliség enyhítésére közmunkák elrendelését sürgetik a szocialista képviselők, s mi tényleg? A miniszterelnök tegnap a pártkörben elmondta, hogy a csepeli kereskedelmi kiülő építéséhez nagyszámú kubikos munkásra van szükség. Az illetékes szakszervezet útján felszólítás ment a kubikosok házájába: Szentesre, hogy 800-1000 kor. napszám mellett vállaljanak munkát. Egyetlenegy ember sem jelentkezett, onnan, ahol leginkább panaszkóznak arról, hogy nem tudnak megélni.

E sorok írója másfél ól botfának botlóg tulajdonosa. Fel kéne vágni a járt. Szóval támaszkodnak a falnak itt Debrecenben is erőteljes munkabíró emberek, köztük favágók is. Naphosszat nézik a felhő járását, dolog nélkül, nagyokat sercintve és szidva a kormányt a nagy nyomorúságért. No, ezek kapni fognak a kereseten, gondoltam, de legnagyobb meglepetésemre, ugyancsak felvállról fogadták a kindlatot. Az egyik 1700 koronáért végre hajlandónak mutatkozott, a másik 1400 koronát kívánt a másfél napi munkáért. Miután én csak 1000 koronát kínáltam, nem tudunk megegyezni s a derék favágók továbbra is, napszállatig támaszkodtak a falat és dolog nélkül figyeltek a felhő járását, természetesen szidván a kormányt nagy meggyőződéssel a ninclenségségért.

Tisztelt munkásvezérek! Önök biztatják hveiket, hogy tisztességes munkáért tisztességes díjazást követeljenek. Talán helyes és hasznos dolgot művelnének, ha arra is bizdítanák a „dolgozók” tömegeit, hogy valóban — dolgozzanak is.

Az erzsébetvárosi merénylő

Ujvidék, aug. 22. Az itteni törvénszék Balla Gézát, aki mint ismeretes, bevallotta, hogy az Erzsébetvárosi Kör elleni merénylet egyik tettese volt és akit Jugoszláviában letartóztattak, 10 évi fegyházra ítélték.

Az ujvidéki felelbiteli bíróság az ítéletet helyben hagyta.

Nemzetközi monarchista kongresszus

Bécs, aug. 22. A „Wiener Berichterstätter” megbízható forrából arról értesül, hogy ez év szeptember 15-én Münchenben nemzetközi monarchista kongresszus lesz, amelyen a bajor, osztrák, magyar, orosz, cseh, lengyel monarchisták részvétele már biztosítva van és állítólag a francia royalisták is képviseltetik magukat.

Berlin, aug. 22. A magyar, osz

trák, német gazdasági szövetség október első napjaira kongresszus összehívását tervezi, amelynek napirendjén Közép-Európa ujjaépítésének fontosabb kérdéseit, főleg azonban a portorosei konferencia tolytatásának követelése szerepelnek.

A tárgyaláson, amelyeken a volt monarchia utódállam is részt fog venni. Münchenben fog megtartatni.

Rövidesen véget ér az adóvita

Budapest, aug. 22. Az adójavaslatok vitájában holnap Gaál Gaszton szóval fel, akinek beszéde elé nagy várakozással tekintenek.

Gaál Gasztonnak különben mára követője támadt Meskó Zoltán személynében, aki a délelőtti folyamán bejelentette az egységes pártból való kilépését és hirtelen fel fog szólalni a földadójavaslat ellen.

Az egységes pártban Meskó Zoltán kilépését épen séggel nem fogják fel tagikusan, sőt sokan kíváncsúnak és örvendetesnek tartják, ha a párt ugynevezett rakoncátlan és pártfegyelmet nem ismerő elemei a pártot elhagyják, mert ezzel az egységes párt úgy kifelé, mint befelé csak erősödik.

A nyolcórás ülések

A nyolc órás ülésekre eddig nem került sor. Az esetben, ha egyes szónokok túl hosszúra nyújtanak beszédüket, kéri majd csak a nyolcórás üléseket, amelyekre az aláírók már össze vannak gyűjtve s bármely pillanatban beadhathatják, de ezt az indítványt egyelőre nem tesszik. Az a nézet, hogy az adójavaslatokat rövid időn belül sikerül tető alá hozni.

Az alelnök megválasztására mind- ezideig nem történt intézkedés.

A keresztény ellenzék

A keresztény ellenzék ma délelőtti 11 órakor Andrássy Gyula elnöklété alatt ülést tartott a parlament I. számú bizottsági termében. Az értekezleten a földadójavaslatot foglalkoztak.

Az értekezlet azt határozta, hogy a párt a földadójavaslatot a mai formájában nem fogadja el és felszólítja tagjait, hogy vegyenek részt a vitában. A párt hivatalos szónokul jelölte ki Andrássy Gyula grótot és Haller Istvánt és Czik Józsefet. Értesülésünk szerint a vitában részt fog venni Pallavicini György ögróf és Szabó József is.

A párt foglalkozott az értekezleten azokkal a híresztelésekkel is, amelyek a sajtóban is egyes párttagokról elterjedtek és amelyek szerint a párt tagjai tárgyalásokat folytattak volna más pártokkal való egyesülés tárgyában. Ezekre nézve a párt hivatalosan megállapítja, hogy

nem felelnek meg a valóságnak. Semmiféle párttal, vagy pártvezérekkel senki tárgyalásokat nem folytatott.

Interpellációk

Holnap interpellációs nap lesz és így hosszabb ülés várható, annál is inkább, mert máris 12 interpellációt jegyeztek be. Politikai körökben különösen Peyer Károlynak a salgótarjáni bányászsztrájk és Rothenstein Mórnak a lapok terjedelmének korlátozása tárgyában intézendő interpellációi elé néznek érdeklődéssel.

Lakás nélküli

A nemzetgyűlés összeülése óta a képviselők már több alkalommal szóvá tették, hogy a háznak azok a tagjai, akik nem laknak állandóan Budapesten, a legnagyobb lakásnyomorban vannak.

Ezzel kapcsolatosan Karaffiáth Jenő, a nemzetgyűlés háznapja, augusztus 23-án délután 1 órára a képviselői lakásügyek megbeszélése, valamint a létesítendő képviselői otthon kérdése tárgyában a nemzetgyűlés képviselőit értekezletre hívta össze.

Az értekezleten a kormány képviselőjében Vass József népjóléti miniszter s a lakáshivatal képviselőjében Maczke Károly dr, a lakáshivatal elnöke fog megjelenni.

A milvai éhségstrájk

A keresztény kisgazda földmives és polgári pártban ma este igen csendes volt az élet. A képviselők közül csak néhányan jelentek meg.

A képviselőknél bizonyos fáradtság mutatkozik a nemzetgyűlésnek hosszú együttartása következtében és alig várják, hogy hazautazhassanak saját ügyeiknek elintézésére.

Élénk vita tárgya volt a milvai magyar foglyok éhségstrájkja. Ebben a kérdésben a képviselők között általános az a vélemény, hogy sürgősen intézkedni kell. Értesülésünk szerint az egységes párt egyik képviselő tagja a külügyi bizottság mai ülésén kérdést is intézett Bánffy Miklós gróf külügyminiszterhez ebben a tárgyban.

Bánffy Miklós gróf külügyminiszter kijelentette, hogy a tárgyalások már előrehaladt stádiumban vannak,

A lisztellátás

Budapest, aug. 22. Az országos közlelmezési tanács gabona és lisztellátási szakkbizottsága kedden délelőtti Hadik János gróf elnöklété alatt ülést tartott.

A szakkbizottság foglalkozott azzal a kérdéssel, vajjon biztosítva van-e a közlelítéshez szükséges gabona beszerzése.

A kérdésnek hivatalos adatok alapján való felderítése céljából 5 tagu bizottságot küldtek ki azzal, hogy a tényállást a legközelebbi napokban állapítsa meg és felhatalmazta, hogy sürgős szükség esetén azonnal tegyen jelentést és kérje fel a kormányt a szükséges preventív intézkedések megtételére.

József főherceg a nyomorakcióra

Budapest, aug. 22. József főherceg a Kormányzóhoz a következő levelet intézte:

Főméltóságú Kormányzó Ur!
Főméltóságod felhívását olvasván, amely az inségben levő véreink istápolására szólítja fel a társadalmat, kérem, méltóziassék részemről a célra, melyhez minden becsületesen érő magyar embernek hozzá kell járulni, 2 millió koronát elfogadni. Egyben utasítom a Magyar Általános Hitelbankot, hogy az én számlám terhére a fentnevezett összeget Főméltóságodnak vagy Bethlen István grófnak rendelkezésére bocsássa.

Budapesten, Szent István napján.
Főméltóságodnak mindenkor kész hve

József főherceg, tábornagy.

A Duna-szabályzat

Budapest, aug. 22. A nemzetgyűlés külügyi, közjégi és közlekedésügyi bizottsága ma délután együttes ülést tartott, amelyen a Dunára vonatkozó végleges szabályzat megállapítása tárgyában 1921. évi július hó 23-án Parisban kelt egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

Előadónál Mózer Ernőt kérték fel. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter ismertette a javaslatot, melyet a bizottság változtatás nélkül elfogadott.

A napirenden kívül a bizottság egyes tagjai külpolitikai aktuális problémákról intéztek kérdést a külügyminiszterhez, aki a felvilágosításokat készséggel megadta, mire az ülés 7 órakor véget ért.

Enver pasa él

Prága, aug. 22. Orosz részről jelentik, hogy Enver pasa halálának híre nem felel meg a valóságnak, amennyiben még augusztus 15-én látták egy olyan helyen, amely nagyon távol fekszik attól a helytől, ahol holttestét állítólag megtalálták

Gömbös contra Prónay

Budapest, aug. 22. Gömbös Gyula tudvalegileg lovasias elégtételt kért Prónay Pál alezredestől egy nyilatkozata miatt, amelyben kritika tárgyává tette Gömbös Gyula szerepét a nyugatmagyarországi felkeléssel kapcsolatban. Az ügy a katonai hatóság elé került, amely szabad folyást engedett a fegyveres elégtétel megadásának.

A „Bécsi Magyar Ujság“

Budapest, aug. 22. A „Bécsi Magyar Ujság“ magyargyalazó lap egyes számanak ára Csehországban és a Felvidéken 1.40 cseh korona, ami körülbelül 1300 osztrák koronának felel meg.

Az ezen a területen eladott lapok példányainak száma 10 ezer és így mindennap a cseh területen eladott újságokért a vállalat 12 millió osztrák koronát keres.

Ehhez járul még a kisantantnak, de különösen a cseheknek a lap részére kiutalt szubvenciója, amellyel szemben a „Bécsi Magyar Ujság“ egyébre sincs kötelezve, miut a keresztény magyar politikai irányzatot és az ország első konszolidációját szolgáló politikáját rendszeresen tárgyalni akarja, hogy a megszállott területek lakosságában elnyomják az anyaországgal való egyesülés vágyát.

A horvát autonomia

Páris, aug. 22. A „Temps“ zágrábi jelentés alapján a következőket írja:

Radics, a horvát paraszt párt feje, a nemzeti blokk elnöke megszerkesztette pártja programját, amely autonómiát követel Horvátország részére. A program nagy vonásokban a következőket tartalmazza:

— A horvát autonómisták első követelése, hogy a belgrádi kormány ismerje el a független Horvátországot. A program második pontja Bosznia és Hercegovina számára azt a jogot követeli, hogy önmaga dönthessen a saját sorsáról. Ami a Bánságot és Bácskát illeti, itt a népszövetség határoz hovatartozásáról.

A német jóvátétel

Berlin, aug. 22. A „Vossische Zeitung“ jelentése szerint a birodalmi pénzügyminiszteriumban ma kezdték meg a tulajdonképeni tárgyalást a német moratórium kérévény elfogadásainak feltételeiről. A tárgyalásokon Bradbury és Maulaire, a jóvátételi bizottság delegátusai másrészt Hermes dr birodalmi pénzügyminiszter és Bergmann volt államtitkár vesznek részt.

Betörő cipészegéd

A miskolci rendőrség táviratilag értesítette a debreceni rendőrséget, hogy nyomozza ki Tóth Béla királyhelymezi születésű 24 éves cipészegéd hollétét, aki Miskolcon nagyobb betöréssel lopást követett el, ezután valószínűleg Debrecenbe szökött. A rendőrség meg is tett minden intézkedést kézrekerítésére. Tegnap megjelent a rendőrségen Kohn Ede cipész és elárta, hogy felfogadott a műhelyébe a napokban egy cipészegédet, aki igen gyanúsan viselkedik, tegnap is egy cipőfelsőrészt akart ellopnai. A legfeljebb azonban az, hogy az új cipészegéd, bár munkakönyve szerint 10 évi gyakorlattal bír, még a legegyszerűbb foltozási munkát sem tudja elvégezni.

A rendőrség emberei kiszállították a helyszínre az ügyetlen cipészegéd megkötésére, a miskolci rendőrség adta személyleírás alapján rögtön felismerték benne a lopásért körözött cipészegédet.

Azonnal letartóztatták és kihallgatása után átkísérték Miskolcra, ahol felelősségre vonják büneieit.

A kisantant Magyarország ellen**A népszövetségi felvétel megakadályozása**

Prága, aug. 22. (A Hajdúföld bécsi iudósítójának telefonjelentése.)

A Csehország és Jugoszlávia között megkötött konvenciókra vonatkozó tárgyalások Benes dr. és Pasics miniszterelnökök között az eddigi tervekhez képest szerdán kezdődnek meg.

A tárgyalások legfontosabb pontja a kisantant államainak állásfoglalása Magyarországnak a népszövetségbe való felvételével szemben.

A kisantant állásfoglalása minden valószínűség szerint ellenséges lesz Magyarországgal szemben s azt fogják kérni a népszövetségtől, hogy Magyarországot ne vegye fel

egyelőre még a népszövetség kötelékébe.

Politikai körökben úgy hiszik, hogy a cseh köztársaság és a jugoszláv királyság képviselőinek ehhez a felfogásához Románia és esetleg Lengyelország is csatlakozni fognak.

Prága, aug. 22. Pasics miniszter-nök ma délben megérkezett Marienbadba. Benessel a szerződésre vonatkozó tárgyalások előreláthatólag csütörtökön kezdődnek meg. A kisantant prágai konferenciájára Lengyelország részéről Narutovics külügyminisztert, vagy helyettesét várják.

A földadójavaslat vitája

Budapest, aug. 22. A nemzetgyűlés mai ülését egynegyed 11 órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

A földadó javaslat általános vitájában az első felszólaló Perleky Győző, aki Drózya tegnapi beszédével polemizál s vele szemben statisztikailag kimutatja, hogy a nagybirtokosok sokkal több adóbuzát fognak fizetni, mint Drózya állítja.

(A baloldal állandó közbeszólásokkal zavarja a szónokot. Elnök kéri a képviselőket, hogy ettől tartózkodjanak.)

A javaslatot elfogadja, mert a pénzügyminiszter megígérte, hogy a jövedelem és vagyonadónál keresztülviszi a progressiót.

Fábián Béla: Magyarország 9,563.000 holdnyi megművelt területének évi jövedelme 200 milliárd s ebből mindössze 5 milliárd adó folyik be. Meg kell hozni minden áldozatot, különösen amikor ilyen rettenetes téli előtt állunk, de a létminimum és progresszió nélkül ez nem lehetséges.

A szellemi foglalkozású adóalanyok terhét lényegesen könnyíteni kell, mert ezeknek összes kincsük az agyuk s ha ez elpusztul, ők is

elpusztulnak. A javaslatot nem fogadja el.

Lovász János: A kisgazda társadalom nem zárkózik el attól, hogy az állam terheihez hozzájáruljon. Bár sérelmesnek tartja, hogy a kataszteri tiszta jövedelem minden koronája után 5 kiló buzát fizessenek, revízió reményében a javaslatot elfogadja.

Tíz perc szünet után Dénes István kéri, mért nem állottak az OMGE gyűlésén a nagybirtokosok a kormányzó nagyszerű felhívása mögé? A földadót különben igazságtalannak tartja, mert az a kataszteren épül fel s mert az mint hozadéki adó, fogyasztási adónak is tekinthető s át lehet hárítani a fogyasztóra.

Határozati javaslatot nyújt be a hadseregszállítók és vállalatok földjeinek köztulajdonba vételéről s miután az elnök figyelmezteti, hogy a tanácskozási idő lejárt, rövidesen befejezi beszédét.

Elnök napirendi indítványt tesz, melynek pontjai közt szerepel a határozathozatal azon indítvány fellet, hogy az adójavaslatok tárgyalásának tartama alatt az ülések ideje egy órával meghosszabbíttassék.

Ülés vége háromnegyed 3 órakor.

A szén és vasuti tarifa

Budapest, aug. 22. A nemzetgyűlésnek a drágaság tárgyában kiküldött külön bizottsága ma délután Heinrich Ferenc elnöklésével ülés tartott. A kormány részéről Valkó Lajos kereskedelmi miniszter jelent meg.

Az elnök megnyitotta az ülést és ezután a bizottság áttért a szén ügyek tárgyalására.

Gróf Hoyos Miksa kifogásolta, hogy a szén árának megállapításánál nem veszik figyelembe a szén minőségét. Felvetette azt az eszmét, hogy miként a gazdák buza- valutában, ugy a szénbányák szénben fizessék az adót.

Szönyey Loránd szénkormány biztos kijelentette, hogy többször foglalkozott a szén árának a minőség szerint való megállapításával. Terve az volt, hogy a háztartásoknak egyforma ár legyen megállapítva, de ehhez a bányák nem akarnak hozzájárulni. Majd kijelentette, hogy a salgótarjáni sztrajknak az oka a munkafegyverteljes megromlása.

Zsigmond Árpád rámutatott arra, hogy a szén árának a termelési költségektől való elválasztása keresztülvihetetlen. A mai rendszer mellett a szén olcsó.

Az államvasut deficitje

Ezután áttértek a vasuti tarifa kérdésének tárgyalására.

Dessewffy Aurél helyettes államtitkár ismerteti az államvasut pénzügyi helyzetét a tarifaemelés előttről. Az államvasut kiadásai 18—19 milliárdra rugnak, míg a bevételek 8 és fél milliárd koronát tesznek ki. A különbözetről gondoskodni kellett. A személyzetnél 5—6000 ember elbocsátása vált szükségessé. A szén szükséglet napi 500 vagon és métermázsánként 300 koronával számolva, 5 és fél milliárdot tesz ki.

Az új tarifa révén a személyszállításból 2580 millió bevéteit várnak. A teheráru szállítást 20—360 százalékgig emelték.

Általában nem emelték nagyobb mértékben a tőzeg, tej és vágólovak szállítási díjait. A tarifaemelés 200 százalékos a ló, szarvasmarha, baromfi és sertés szállításoknál, 370 százalék a zsirnál. A vasut mindezekből 9300 millió bevételet remél, tehát ez sem fedezi a kiadásokat.

Peyer Károly kérdésére Valkó Lajos kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy változtatások a tarifán ha szükséges, még eszközölhetők.

Farkas István a főváros élme-

zése szempontjából tarifamérséklés kéri.

Wolff Károly a helyzetet nem látja sötétnek, de ő is kéri, hogy a főváros élmelezésének megkönnyítését segítsék elő.

Vidéken drágább az élet

Egry Nagy János rámutat arra, hogy az élet a vidéken, különösen a nagyobb városokban drágább, mint Budapesten.

Szabó József a zsir díjtételének leszállítását kéri.

Hoyos Miksa gróf a magasabb kocsiosztálynak díjtétele emelése mellett foglal állást.

Platthy György a kedvezményes jegyek rendezését sürgette.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter ezután tájékoztatta a bizottságot az államvasutak műhelyében történt tüzesetről.

Kijelentette, hogy a műhelyben 32 kisebb személyszállító kocsi és 4 Pullman kocsi égett el, a különböző anyagokon kívül. Az összes kár 870 millió.

A tűz okát eddig megállapítani nem sikerült. Az elpusztult kocsiok száma a forgalomra befolyást nem fog gyakorolni.

A bizottság legközelebbi ülését csütörtök délután tartja.

Védekezés a kolera ellen

Az államrendőrség böharkeresztesi ki- rendeltsége a kerület útján arról értesítette a magyar hatóságokat, hogy Nagyváradon és közvetlen környékén igen sok kolera eset fordult elő. Csóka Sámuel polgármesterhelyettes most a következő hirdelményben hívta fel a lakosságot a veszedelem elleni védekezésre:

Miután hivatalosan értesültem arról, hogy a hozzánk közel eső Nagyváradon kolera esetek fordultak elő, a járvány terjedésének megakadályozása végett felhívom a város lakosságát a következőkre:

1. Mindenki tartsa kötelességének házában, lakásában a legnagyobb tisztaságot fenntartani.

2. Aki bárhol olyan betegedést vesz észre, mely hányással, hasmenéssel, görcsökkel jár, jelentse be azt a legközelebbi uton az előjárásnál (Telefon 3-58) és addig is, míg a hatóság a helyszínre megérkezik, az ilyen betegnek az embe- rekkel való érintkezést akadályozza meg.

3. Az előjárás közegzeit és a hatósági orvosokat eljárásuknál mindenki támogassa, intézkedéseinek megtételét ne akadályozza, sőt azt segítse elő.

Aki ezen rendelkezéseimhez nem alkalmazkodik, ellene büntető eljárás fog megindítani.

Lloyd George drótsövényvel védekezik

London, aug. 22. A brit miniszterelnök valahányszor egy napot tud szakítani hivatalos elfoglaltságából, mint legutóbb az entente miniszterelnökeinek londoni konferenciáján is, siet a Surrey kormányzóóságban lévő Churtha.

Itt egy pompás nyaralót vásárolt, amelyet nagy park övez, távol a világ zajától, s Lloyd George nap-hosszat íróasztalánál ül: emlékiratain dolgozik.

Mikor megvásárolta a nyaralót, magas drótsövénykerítéssel vélette körül a parkot és a kapuban allandóan egy meghitt szolgálja őrködik. Az a parancsa, hogy senkit sem szabad bebocsátani, ha csak magától Lloyd Georgetől nem mutat fel engedélyt vagy meghívást.

— A városi iparos tanonciskola felügyelőbizottsága tegnap délben Csűrös Ferenc dr kultúratanácsnok és Aczél Géza városi főmérnök elnöklése alatt ülést tartott, melyen az iskola jövő évi működésének ügymenetét állapították meg.

Tilos az állatkivitel

Budapest, aug. 22. Az országos közlelmezési tanács hus és zsír-ellátási szakbizottsága kedden délután **Haller István** elnöklésével tartott ülésében tárgyalta az élő állatkivitel kérdését és kimondta, hogy tekintettel a husellátás jelenlegi helyzetére, az élő állat kivitele ügyében jelenleg fentálló tilalmat továbbra is indokoltnak tartja és ezért az export kérdésével ezidőszent nem kíván foglalkozni.

A nullás liszt kivitele

Budapest, aug. 22. Nemrégiben hire járt, hogy a közlelmezési minisztérium szorgalmazására a minisztériumhoz hozzájárult a nullás liszt kiviteli illetékének felemeléséhez.

Az export-illetéket tudvalevőleg természetben kell leróni, még pedig minden métermázsa nullás liszt után 55 kilogramm búzát.

A minisztérium annak rendje és módja szerint letárgyalta és el is fogadta a kiviteli illetéknek 65 kilogramm búzára való felemeléséről szóló előterjesztést s már csak az hiányzott, hogy ezt a hivatalos lapban közzé is tegye.

Ez azonban elmaradt; a kormányrendeletét nem publikálták s így a kiviteli illeték a régi marad. A minisztérium határozatának végrehajtását minden valószínűség szerint a korona árfolyamának emelkedése miatt függesztették fel.

Gyenge lóvásár

A tegnapi lóvásáron a felhajtás közepes volt, leginkább csak silány minőségű lovak kerültek eladásra. Kereslet egyáltalán nem volt; ez különben rendes tünet nagyvásár után és kisszabadság előtt. Árkiakulásról beszélni nem is lehet; ami vétel volt, 10—15 százalékkal olcsóbban történt, mint a nagyvásáron.

A szarvasmarhavásáron, tekintettel arra, hogy a vidék még nem értesült a zárlat feloldásáról, a felhajtás igen kevés volt. Kereslet jó minőségű vágómarha és fejős tehén iránt mutatkozott. Fejős tehén 60—100 ezer koronáért kelt; az ár 25 százalékos emelkedést mutat. Vágómarhát 85—120 koronáért vettek elősúlyban, a különben kevés szarvasmarha 100—120 koronáért. A silányabb szarvasmarha olcsó volt, vétel azonban itt egyáltalán nem történt.

Árdrágító mézszárosok

Tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék uszorabírósága 12 árdrágító vádolt mézszarost vont felelőségre, akik a közelmúltban kisebb nagyobb árdrágítást követtek el.

Az árdrágítással vádolt mézszárosok a következők:

Kovács Kálmán, Fábán Antal, Vas Jenő, Oláh Lajos, Robiczek Jenő, Oláh András, Gelberger László, Breyer Sándor, Nagy Lajos, Schvartz Jenő, Bagi Istvánné, Guttmann Sámuel és Timár Sándor.

A bíróság a tárgyalást augusztus 24-re, vagyis csütörtökre elnapolta, addig megkeresést intéz Kazinczy Gáborhoz, az árvizsgáló bizottság elnökéhez, hogy milyen tárgyalások folytak le az árvizsgáló bizottság és a mézszáros szakosztály között, hogyan és mimódon állapították meg május 2-án az irányárakat.

A bíróság csak az árvizsgáló bizottság elnökének válasza után fog az árdrágító mézszárosok felett ítéletet mondani s azokat, akikre rábizonyul az árdrágítás, bizonyára példásan szigorú ítélettel fogja sújtani.

Sor kerül a napokban a többi árdrágító mézszárosra is, akik körülbelül 52-en vannak.

A Hajdúföld telefonszáma 3—48.

Megkezdik a közmunkákat

Az országos inségakció első lépésel

Budapest, aug. 22. Tudvalevő, hogy **Horthy Miklós** kormányzó országos inségakciót kezdeményezett, és utasította a kormányt, hogy valamilyen formában rögtön intézkedjék a munkanélküliség enyhítése érdekében.

A legutóbbi minisztertanács ezzel az ügygel is foglalkozott és elhatározta, hogy *etendeli az országos közmunkák azonnali megkezdését* aminek keretében számítás szerint több mint tízezer munkanélkülnek nyújthat munkalehetőséget.

Megbizta a minisztertanács a népjóléti és belügyminisztereket, hogy küldjenek átiratot az összes megyei főispáni és városi polgármesteri hivataloknak, melyben utasítsák ezeket, hogy a területeiken tervbevevett közmunkák közül a költségeloirányzatba már felvett közmunkákat azonnal kezdjék meg. Tárgyaltassák le sürgősen a többi is és gondoskodjanak lehetőség szerint a munkák költségeinek fedezéséről.

Az átiratban azonnali kötelezettségévé teszi a kormány minden közigazgatási hatóságának, hogy soronkívül tegyen jelentést a szükséges közmunkák minőségéről, ami mellé

árlejtést is csatoljanak. Amennyiben a város, vagy vármegye anyagi lehatóságát nem tudna szerezni a közmunkák fedezésére, részükre kölcsönről a kormány fog gondoskodni.

A munkanélküliek közvetítésével a kormány egyidejűleg az Országos Munkaközvetítő Hivatalt bízta meg, amiről **Andor Endre** dr. miniszteri tanácsost az Országos Munkaközvetítő Hivatal elnökét értesítette és utasította egy ilyen tömegközvetítés tervezetének elkészítésére.

A tervezet szerint — mint beavatótt helyi elvélük közöttük — a közvetítés módja nem lesz komplikált. Az Országos Munkaközvetítő Hivatal budapesti központja összegyűjti a jelentkezéseket, karthotekon lakóhely szerint csoportosítja és az adatok figyelembe vételével vidéki szerveinek útján közvetíti a jelentkezőket.

A Munkaközvetítő hivatal szervezete az egész országra kiterjed. Közvetítő osztálya van: Debrecen, Sopron, Miskolc, Győr, Szeged, Pécs, Szombathely városokban s az elosztók ügykörébe körülbelül 250 gyűjtőállomás kapcsolódik.

Puccstól félték Bécsben

Bécs, augusztus 22. A „Parlamentar Correspondenz” jelenti, hogy az osztrák rendőrigazgatóság utasítására tegnap letartóztatják **Kuno Hoinigot**, az ausztriai legitimisták ismert vezérét, aki a Staats-partei néven szervezkedett monarchista mozgalom irányítójá.

A váratlan letartóztatás oka a Bécsben mindinkább terjedő általános fejlettség, mely azt a riasztó hírt közölte, hogy csütörtökön a monarchisták puccsot akarnak készíteni a hatalmat s megszállják

Bécs középületeit, a mostani rezsim embereit pedig internálják.

A rendőrség a exponáltabb legitimista politikusok köréből több előállítást eszközölt, azonban minden eredmény nélkül. Az állítólag tervezett puccs nyomára nem tudnak rájönni s így a vizsgálat megindult ugyan, de a komoly alapot nélkülözölő hírek nem bizonyultak elégségesnek arra, hogy Hoinig és társai fogvatartását elrendeljék. Ma a tízennegy letartóztatott politikust szabadlábra helyezték.

Eldőlt a szováti birtokpör

A debreceni kir. Itéltábla a napokban hozta meg a végső döntést a hajduszováti, nagy port felvert birtokperben. Ismeretes, hogy Debrecen városa két évvel ezelőtt a hajduszováti 4427 hold ingatlanát 26 millió koronáért azzal a kikötéssel adta el az Altruista Banknak, hogy 1400 holdra debreceni gazdának legyen elsőbbségi igényük. Ez meg is történt.

A fennmaradó részt, körülbelül 3000 holdat pedig hajduszováti lakosok között kellett volna a banknak kiparcellázni.

A bank nem ismerve a viszonyokat, ezt helytelen információ alapján hajította végre s csupán néhány kiváltságos szováti ember kapott földet és ezenkívül még más szomszédos községeknek is juttattak mintegy ezer holdat.

A község lakosságát, nincsteleket, hadiárvaikat, özvegyeket teljesítkizárták a parcellázásból, pedig a lakosság nagyrésze eladta házáat, jözságát télire való élelmét, csak hogy földhöz jusson.

A bank azt gondolta, hogy a földmivelésügyi miniszter a tervet jóvá fogja hagyni, azonban vitéz **Dánér**

Béla, a szovátiak akkori nemzetgyűlési képviselője a négyezáz igényjogosult nevében lépéseket tett a földmivelésügyi miniszternél a jóváhagyás megakadályozására.

A miniszter tényleg új parcellázási tervet készítettett, a bank végre is akarta ezt hajtani, de a régi tulajdonosok már nem voltak hajlandók kimenni a birtokból.

Erre a bank 1921 szeptember havában kilakoltatási pert indított a birtokba ült emberek ellen s a törvényszék ítéletében kötelezte is őket, hogy az ingatlant új parcellázás céljából adják vissza a banknak.

Fellebbezés folytán a debreceni kir. itéltábla elé került a per, amely most jogerősen a törvényszék ítéletét hagyta helyben és kötelezte a birtokba ült tulajdonosokat, hogy a jogtalanul elfoglalt 3000 hold területet azonnal adják vissza.

A földmivelésügyi miniszter most újra utasítani fogja a bankot, hogy az általa jóváhagyott parcellázási tervet sürgősen vigye keresztül és így a szováti kisemberek rövidesen megkapják azt a kis földet, amelynek árát már régen befizették az Altruista Banknak.

Ausztria cseh kölcsönt kap

A kancellár Berlinben — Magyarország helyzete

Prága, aug. 22. (A Hajdúföld bécsi tudó itójának telefonjelentése.) Jól értesült körökben úgy tudják, hogy Csehország Ausztria részére

155 milliárd osztrák korona hitelt fog folyósítani. A hitel kiutalása Seypel kancellárnak tegnapi tárgyalásaival van összefüggésben.

Prága, aug. 22. A „Lidove Noviny” jelenti, hogy Seypel utazásának eredménye egy hitelmaradék folyósítása, amely körülbelül 175 milliárd osztrák koronát tesz ki, amely az osztrák kormánynak módot ad arra, hogy körülbelül szeptember 15 ig lélegzethez jusson, amidőn az új jogybankot fel fogják állítani és takarékosági és adózási intézkedéseket fognak életbe léptetni.

Bécs, aug. 22. Seypel dr osztrák kancellár Prágában fogadta az újságírókat és a többi között a következőket mondotta:

— **Benes dr.** hoz ma azt a kérdést intéztem, vajjon nem volna-e mindjárt jobb, ha fölgöngyöltenők az egész európai problémát, vagyis azt a kérdést, hogy Ausztria gazdasági és politikai téren támaszt keresne az egyik szomszédos államnál vagy hatalmi csoportnál.

Arra a kérdésre, *hogyan alakulna a Magyarországpro való viszony*, Seypel dr várakozásainak beteljesülése esetén, a kancellár így válaszolt:

— Nézetem szerint a közép-európai államok közötti válaszfalaknak egyszerre le kell omlaniok és egyforma gazdasági hálózattal kell bevonni valamennyi államot. A közép-európai államoknak ebbe a keretbe azután be kellene illeszteni Magyarországot is.

Prága, aug. 22. Ma délelőtt 9 órakor **Seypel**, **Segur** és **Widner** követ Berlinbe utaztak. A pályaudvaron megjelent **Benes** a kormány néhány tagjával.

Berlin, aug. 22. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Seypel kancellár ma délután néhány perccel 5 óra után ide érkezett. Fogadására a pályaudvaron megjelentek dr **Riedl** berlini osztrák követ, dr **Wirth** birodalmi kancellár és a külügyi hivatal több vezető tagja.

A fogadás után Seypel kancellár az osztrák követségre ment, ahol szállása van, majd röviddel megérkezése után meglátogatta **Ebert** birodalmi elnököt és dr **Wirth** kancellárt.

Este dr **Riedl** osztrák követnél vacsora volt, amelyen a birodalmi elnök és a kancellár is részt vettek.

Az érdemleges tárgyalások a birodalmi kormány és Seypel kancellár közt holnap délelőtt veszik kezdetüket.

Bécs, aug. 22. A bécsi lapok **Seypel** kancellár prágai látogatásával kapcsolatban csaknem egyértelműen azt írják, hogy a prágai ut nem járt a kívánt eredménnyel. A cseh politikai körök álláspontja nem alkalmas arra, hogy Ausztriának pillanatnyi segílyt nyujtson, mint ahogy szükséges lenne.

— A devizaközpont és a kereskedők.

A kamara felhívja a kereskedőket és iparosokat arra, hogy a devizaközpont működésének késői és lassu megindulása miatt őket ért hátrányokat s esetleges kivánságaikat haladéktalanul hozzák akár szóban, akár írásban a kamara tudomására.

Éhségzavargás

Katlowitz, aug. 22. Tegnap a növekedő drágaság miatt a késő esti órákban csendháborítások voltak. — Számos üzletet kiraboltak. Az árukat az utcára dobálták és elhurcolták. A tömeg a zsidókat üldözöbe vette és megverte. Az erős rendőri kirendeltség ismét helyreállította a rendet.

HIREK

1922 augusztus 23. (Szerda)

Prot.: Farkas. Kath.: Beniti Fülöp.
 A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése: Zivatarra hajló idő várható, később meg-
 élénkülő szelekkel és hóüledéssel.
 Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 8-tól
 este 8-ig.
 Az Emke hajdumegyei kerületének ülés-
 este fél 7 órakor a Kereskedő Társulat
 dísztermében.
 Gyógyszertarak közül éjjeli inspekción tar-
 tanak: Kgyő (Piac-utca 33), Aran-
 Egyház (Kossuth-utca 8), Isteni
 Gondviselés (Homokkeri-utca 19),
 Sas (Hatvan u.)

— Szabadságon. Roncsik Jenő dr. tü-
 zoltóparancsnok két heti szabadságra ment.
 — Buchwejn Béla előleplelése. A föld-
 művelésügyi miniszter Buchwejn Béla
 hajdumegyei m. kir. gazdasági felügyelőt
 a VII. fizetési osztályba m. kir. gazdasági
 felügyelővé kinevezte.
 — A városi tisztviselők statusrendezése,
 mint ahogy a Hajdúföld már megírta, igen
 sérelmes anyagi, mint erkölcsi szem-
 pontból. Így például nem vették fel a sta-
 tusba a muzsikusok, könyvtárak tisztvisel-
 őit, a munkaközvetítő és népjóléti hivatal
 vezetőit és alkalmazottait, a szegényházi
 gondnokot, akinek pedig a szorosán vett
 közigazgatáshoz tartozó voltát és köz-
 viselési jellegét a közigazgatási bíróság
 1915 ik évben kelet itelele is bizonyítja.
 A városi tisztviselők és alkalmazottak me-
 morandumban fordultak az illetékes ténye-
 zőkhöz a sérelmek orvoslása végett. A
 memorandumot Rostás István városi elő-
 járó készítette el. 300 p ldányban kinyo-
 matva el fogják juttatni a memorandumot
 a miniszterek, a képviselők kezébe, vala-
 mint elküldik azt a városok országos kon-
 gresszusához és a társultvárosokhoz.
 A memorandumok eljuttatásával a
 tanács dr. Vargha Elemér tb. főjegyzőt és
 Rostás István előjárót bízza meg. Ugyanők
 képviselik Debrecen, ha az országos kon-
 gresszus küldöttisgileg keresi tel a mi-
 nisztereket. Miután a nemzetgyűlés külön-
 böző bizottságai már tárgyalták a status-
 rendezést, nem lehetett megvárni a köz-
 gyűlés jóváhagyását s így a memorandum
 a tanács határozata folyán pár nap múlva
 illetékes helyen lesz.
 — Felhívás az OMKE tagjaihoz. A napi-
 rendben levő és a kereskedőkre nagyon
 fontos kérdések (ármegállapítás tarifa re-
 vizio s.b.) miatt szerdán este fél 7 óra-
 kor a Kereskedő Társulat dísztermében
 nagy gyűlést tartunk, amelyen Békés La-
 jos alelnök beszámol budapesti utjáról, a
 központnál szerzett értesüléseiről és utba-
 igazításokról. Felhívjuk kereskedő tár-
 sainkat, hogy a nagy gyűlésen saját érde-
 kükben kivétel nélkül jelenjenek meg. Az
 elnökség.

— A m. kir. Fazekas Mihály főrealisko-
 lá a való beiratkozás szept. 1. 2. és 4.
 napjain történik. Az első osztályba csak
 azok a tanulók vétettek fel, akik aug.
 31-én a felvételi vizsgálatot letették s erre
 csak azok bocsáthatók, akik 25-éig elő-
 jegyzésbe vétettek. A javító, pótló és kü-
 lönbzeti vizsgálatokat 30-án reggel 9
 órakor és 31-én 8 órakor tartjuk. Eire a
 vizsgálatra minden tanulóknak a megelőző
 is oiai év bizonyítványát is elkell hoznia.
 A magánvizsgálatra jogosult tanulók 30-án
 reggel 9 órai kezdettel írásbeli vizsgálat-
 ot tesznek. A szóbeli 31-én reggel 8
 órakor lesz. A javító és pótló értelességi
 vizsgálatokat szept. hónapban tartják. Írás-
 beli szept. 5. 6. 7. napjain, szóbeli szept.
 9-én lesz. Az értelességi vizsgálatra jelen-
 kezési határidő szept. 3. déli 12 óráig.
 Az igazgatóság.

— A debreceni löversenyeket szeptember
 10. és 12-ik napjain rendezi a Debreceni
 Lovaregylet. A prozociók szétküldése
 most van folyamatban és az eddigi ér-
 deklődésből ítélve, az őszi versenyek még
 nagyobb sikerrel kecsegtetnek, mint a jú-
 nius hónap lezajlott löversenyek. A ver-
 senyekre a pályókra előjegyzéseket már
 most elfogad Aszmann Ferenc férfi divat-
 tűzlete. Esetleges felvilágosításokat kész-
 séggel ad Loránt József titkár.

— Atlantisz szombaton az Apollóban
 — A kincstár orgazdája. A rendőrség a
 napokban házkutatást tartott Szabó István
 Olejtű 72. szám alatti lakosnál. A házkutatás
 eredményteljes volt, igen sok katonai lepedő, ka-
 hátot, terítőt találtak nála. Ezek eredetire va-
 natkozól Szabó előadta, hogy a forradalom
 kitörésekor a katonai anyagraktárban volt el-
 kelmezve, felesége pedig az oláh mezőállásig
 az egyik kőházban. S amikor a forradalmi
 emberek, illetőleg az oláhok a raktárt és a
 kőház készletét felosztották, akkor vittek haza
 a katonai holmikat. Az eljárás megindult el-
 enük.

— A városi közgyűlést augusztus 29-ére
 tűzték ki de az előkészítés hiányában
 nem tartják meg egy korbba esett lovat, amiről
 a Hajdúföld tegnapi számában részletesen
 beszámolt, a polgármesterhelyettes eisme-
 rrel tüntette ki.

— Elismerés a bátor l'zoltónak. D. Nagy
 Imre tűzot, aki életének kockáztatásával
 mentett meg egy korbba esett lovat, amiről
 a Hajdúföld tegnapi számában részletesen
 beszámolt, a polgármesterhelyettes eisme-
 rrel tüntette ki.

— Kiskoru fírnász tolvajok. Kohn Sándor
 kereskedő feljelentést tett a rendőr-
 ségen több kiskoru alkalmazottja ellen,
 akik tőle nagyobb mennyiségű fírnászt
 loptak el, aminek pedig most igen nagy
 értéke van. A lopás e'követésére Grelszin
 Anna biztatta, sőt kényszerítette a fiatal-
 koruakat ugyanis értékesítette a loptott
 holmit is. Az eljárás folyamatban van el-
 lenük.

— Atlantisz mind a két rész egy elő-
 adáson szombaton az Apollóban.

— Maróingot ivott. Horváth Sándor 2
 éves fingyermek szüleinek Szalvator-ba-
 rakkbéli lakásán véletlenül egy maróing-
 gal teli edényből ivott. A gyilkos folya-
 dékből oly nagy mennyiséggel hajtott fel,
 hogy az rögtön megölte. A vizsgálat meg-
 indult annak kiderítésére, hogy a szeren-
 esétséget nem terheli-e a szülőköt a gondatlanság.

— Elloptott krumpli tolvajok. A múlt hó-
 napban Sáránd és Hajdúbagas között egy
 szervezett tolvajbando működött, amely
 a környékbeli gazdák krumpliterményeit
 pusztította s körülbelül 50-70 ezer ko-
 rona értékű konyhatermést loptott el. A
 csendőrség most kinyomozta és letartózt-
 tatta a tetteseket Diós Sára, Czenke Pé-
 terné, Polyári Róza, Bór János és Stefan
 János személyében, akik ellen az eljárás
 folyamatban van. Czenke Péterné már jól
 ismert alakja a csendőrségnek, legutóbb
 is a Király Gyuláné-féle lopási bűnygyben
 szerepelt, mint orgazda.

— Lőápoló toborzás. A m. kir. debre-
 ceni állami mentelep parancsnokság lő-
 ápolásra alkalmas egyének toborzását új-
 ból megkezdette. Jelentkezni lehet a men-
 telep parancsnokságánál.

— Debrecenbe szökött tolvaj. A szék-
 fehérvári l'amtendőrség értesítette a debreceni
 államrendőrséget, hogy ott Eszterházy László
 gróf kastélyában nagyobb betöréses lopás tört-
 ént. Az egyik fűrészköztályban feltörték a
 szekrényt és igen sok értékes holmit elvittek.
 A tolvajok zsákmánya lelt többek között egy
 arany nyakkendő, középső gyémánt dísz tés-
 sel, két pár arany kézelőgomb, igazgyöngy s
 több féhenemű. A tolvaj valószínűleg Debre-
 cenbe szökött és Debrecenben kereszttől akar
 átmenni megszállott területre. A rendőrség
 megindította a nyomozást. Az ellopott holmik
 értéke meghaladja a félmillió koronát.

— Atlantisz közkívánatra jön.

— Réztolvaj. Székely Lejos 24 éves va-
 gongyári munkásnál a megártott házkutatás l-
 kalmával készletében 5 lilo vöröszert talá-
 tnak, amelyet a vagonnyáiban loptott. Az eljá-
 rás folyamatban van ellene.

Színház

Hevesi Sándor beiktatása

Ma délelőtt negyedtizenegy órakor
 volt Hevesi Sándornak, a Nemzeti
 Színház új igazgatójának instal-
 lációja.

Báró Wlassics Gyula megnyitó
 beszédében igen meleg szavakkal
 emlékezett meg Ambrus Zoltánról,
 a színház eltávozott igazgatójáról, a
 kiváló íróról, a ki rendkívüli idő-
 kben a színház művészi integritását
 és teljesítőképességét a maga egé-
 szében megőrizte. Azután üdvözölte
 Hevesi Sándort, a kit — mint be-
 jelentette — öt évre szerződtek
 művészeti igazgatónak. Köszöntötte
 őt, mint a ki husz éve él a színpadi
 sikerek levegőjében.

Hevesi Sándor azután előadta pro-
 gramját. A nemzet színházává akarja
 tenni a Nemzeti Színházat. Elsősor-
 ban a nemzeti irodalom, a nemzeti
 színjátszás hajlóka, minden eleven
 és erős hagyomány őre és letéte-
 ményese kell, hogy legyen a Nem-
 zeti Színház.

A régi magyar drámát nem a statisztika
 kedvéért fogja kultiválni, a
 hagyományt tisztelni fogja, de olyan
 értelemben, hogy a magyar dráma-
 irodalom standard-művei időszakon-

ként teljesen megújítva és a leg-
 teljesebb színészi és színpadi fegy-
 verzeiben kerüljenek színpadra.

A mai színpad elevenítő erejével
 kerül felújításra az idén „Az ember
 tragédiája“, a jövő évben pedig a
 „Bánk bán“.

Színház és mozgószínház közleményei:
 Conrad Veidt játékaival Egy éjszaka rej-
 telmei detektívtrénet, Toronyőr titka
 filmdráma Uránia slágerei.

Atlantis I. és II. a francia filmművészet
 világszágert mutatja meg szombaton és va-
 sárnap az Apollo, mindkét rész egy elő-
 adáson.

V.I.O.L.A
 AZ ALFÖLDI HARAMIA
 A magyar filmgyártás remeke
 Pének Szombat Vasárnap
 az URÁN ÁBAN.

A tőzsde
 Magyar korona: 32.

A korona 34 es jegyzésének hatása
 alatt különösen a rendezési napra való
 tekintettel tartózkodó és vonatott volt az
 irányzat. Sokan realizáltak és így sok áru
 volt a piacon. Az összes értékek árfolya-
 mát ez kisebb-nagyobb értékben vissza-
 nyomta.

Értékpapírok

Magyar hitel 6003, Osztrák hitel 1250,
Angol-Magyar 920, Leszámlitól bank 1200,
Magyar-Glasz 360, Jelz hitelbank 280,
Hazai bank 920, Salgó 39400, Rimamurányi
12250, Kőztű 3150, Déli vasút 6050, Al-
lános takarékszövetkezet 2150, Pesti hazai 37500,
Borsod-miskolci 13100, Concordia 7900,
Budapesti gőz. 16300, Gizella 6500, Hun-
gária 13125, Viktória 31500, Beocsimi 29000,
Köb 32500, Általános kőszén 78500, Uriká-
nyi 35000, Adria 35400, Atlantic 4650, Le-
vante 40000, Trust 7950, Gaus-Danubius
34800, Ganz villamos 65000, Lipták 1250,
Magy. acél 8800, Schlick 3700, Wörner
2125, Brassói 17150, Izzó 24500, Spódium
3950, Hazai fatemu, 4975, Klottid 9950,
Erdő 900, Nasic 43000, Neusch Licht,
600, Orsz. fa 1650, Telefon 14200.

Hivatalos devizajegyzék.
 A Devizaközpont ma a következő hi-
 vatalos árfolyamokat állapította meg:

VALUTÁK:

Napoleon	6300
Dollár	1690-1715
Márka	1.80-1.90
Osztrák korona	2.20-2.40
Lei	
Dinár	19.10-19.50

DEVIZÁK:

Amsterdam	650-665
Bukarest	13.60-13.80
Kopenhága	365-375
Krisztília	289-295
London	7475-7625
Newyork	1700-725
Berlin	1.75-1.85
Milano	75.50-77
Páris	133.00-135.00
Prága	52.50-53.50
Stockholm	433-440
Zürich	31750-32250
Bécs	2-2.20
Zágráb	4.7750-4.8750
Varsó	22.25-22.75

Zürichi zárlat
 Berlin 43,00 Holland 20450, Newyork
 52450, London 2348, Páris 4280, Milánó
 237000, Brüsszel 4035, Prága 1650,00 Sada-

KUN JÓZSEF
 kés- és műszerműves
 Debrecen.
 Széchenyi-n. 1. szám

Teljes ellátásra
 magassabb osztályba járó kö-
 zépsikolai tanulókat intelligens
 keresztény család elfogad. —
 Egyháztér 11, Keresztépület.

Bélyegzőgyár
 és vésőintézet
 FAULÓ I.
 Batthyány-utca 22.
 Telefon 1363.

Lipcsei Szőrmeház
 SZŐRME MEGÓVÓ INTÉZET.
 Elvállal minden e szakmába vágó munkákat
 Szőrme tisztítást és kikészítést
 Speciál rókafejtést.

Uj üzlet!!
 DIÓSZEGI-UTCA és NYIL
 UTCA SAROK.
 MINDENFÉLE NYERS
 BŐRÖK BEVÁLTÓHELYE